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Μάθημα Δύο   

Μένοντας στην αγάπη του 
Ιησού 

 
Εδάφιο κλειδί:  «Και θα μείνετε πιστοί στην αγάπη 
μου, αν τηρήσετε τις εντολές μου, όπως εγώ τήρησα 
τις εντολές του Πατέρα μου και γι’ αυτό μένω πιστός 
στην αγάπη του.» - Ιωάννης 15:10 
 
Επιλεγμένα εδάφια: Ιωάννης 15: 4-17 
 
Στο εδάφιο-κλειδί μας, ο Ιησούς δηλώνει ότι η αγάπη 
του απέναντί μας εξαρτάται από την υπακοή μας στις 
εντολές του, όπως είχε κρατήσει όλα αυτά που έλαβε 
από τον Πατέρα του. Καθώς τα πλάσματα βάφονται με 
αμαρτία, συχνά νιώθουμε διατεθειμένοι να αντιδρούμε 
επαναστατικά ενάντια στις εντολές του Θεού, και ο 
εγωισμός μπορεί να μας κάνει να δυσαρεστήσουμε την 
ευθύνη μας να υπακούμε στους νόμους του. Τέτοιες, 
ωστόσο, συμπεριφορές, είναι ανοησία. Μόνο μέσω της 
υπακοής στη θεϊκή θέληση μπορούμε να βρούμε 
αληθινή ευτυχία και εκπλήρωση. 

 Ο απόστολος Ιωάννης μίλησε δυνατά για 
αυτό, «Πραγματικά, την αγάπη μας για το Θεό την 
εκφράζουμε τηρώντας τις εντολές του. Και οι εντολές του 
δεν είναι δύσκολο να εφαρμοστούν.» (Α’ Ιωάννης 5:3) 
Εδώ ο απόστολος κάνει δύο βαθιά συντονισμένες 
παρατηρήσεις. Πρώτον, αν λέμε ότι αγαπάμε τον Θεό, 
πρέπει να το επιδείξουμε τηρώντας τις εντολές του - 
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δηλαδή, ζώντας μια ζωή συνεπή με το θέλημά του. 
Δεύτερον, οι εντολές του Θεού δεν είναι επαχθείς· 
απελευθερώνουν μάλλον. 

 Κατά συνέπεια, ο ψαλμωδός συγκινήθηκε να 
μιλήσει έτσι: «8 Ο νόμος του Κυρίου είναι τέλειος, 
ανανεώνει τη ζωή· η μαρτυρία του αληθινή, σοφό κάνει 
τον άσοφο. 9 Σωστοί είναι οι δρόμοι του Κυρίου, 
ευφραίνουν την καρδιά· οι εντολές του καθαρές, φωτίζουν 
τη διάνοια. 10 Ο λόγος του Κυρίου καθαρός, κρατάει 
αιώνια· οι αποφάσεις του αληθινές· οι μόνες δίκαιες. 11 
Πιο επιθυμητές απ’ το χρυσάφι, κι απ’ το πολύ το 
μάλαμα· από το μέλι πιο γλυκές, κι από κερήθρας 
στάλαγμα. 12 Κι εγώ, ο δούλος του, φωτίστηκα απ’ αυτές! 
Όποιος τις τηρεί, μεγάλη θα ’ναι η ανταμοιβή του.» - 
Ψαλ. - 19: 8-12     

 Υπάρχει «μεγάλη ανταμοιβή» στη διατήρηση 
των νόμων του Θεού. Αναγνωρίζουμε μια μελλοντική 
ανταμοιβή στην αιώνια βασιλεία του. Υπάρχουν επίσης 
ευλογίες αυτή τη στιγμή μέσω της υπακοής στον Θεό. Η 
ψυχή μας μεταστρέφεται στη θεϊκή του θέληση· 
γινόμαστε σοφοί· χαιρόμαστε για τις ένδοξες υποσχέσεις 
της Αγίας Γραφής· φωτίζονται τα μάτια μας. Αυτοί 
τώρα είναι ανεκτίμητοι θησαυροί. Τηρώντας τις εντολές 
του Θεού μεταμορφωνόμαστε μέρα με τη μέρα. «Μην 
προσαρμόζεστε στη νοοτροπία αυτού του κόσμου, αλλά να 
μεταμορφώνεστε συνεχώς προς το καλό, αποκτώντας το 
νέο φρόνημα του πιστού. Έτσι θα μπορείτε να διακρίνετε 
ποιο είναι το θέλημα του Θεού, το καλό και αρεστό στο 
Θεό και τέλειο.» (Ρωμ. 12: 2) Όπως αποδεικνύεται σε 
εμάς το θέλημα του Θεού, όπως λέει ο Παύλος, 
βρίσκουμε ότι είναι καλό, ευχάριστο και πολύ απλά, 
τέλειο. 
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 Ο Ιησούς συνέκρινε τη διαδικασία της 
πνευματικής μας ανάπτυξης με καρπούς. «4 Μείνετε 
ενωμένοι μαζί μου· τότε θα ’μαι κι εγώ ενωμένος μαζί 
σας. Όπως η κληματόβεργα δεν μπορεί να καρποφορήσει 
από μόνη της, αν δεν είναι ενωμένη με το κλήμα, το ίδιο 
κι εσείς αν δε μείνετε ενωμένοι μαζί μου. 5 Εγώ είμαι το 
κλήμα, εσείς οι κληματόβεργες. Εκείνος που μένει 
ενωμένος μαζί μου κι εγώ μαζί του, αυτός δίνει άφθονο 
καρπό, γιατί χωρίς εμένα δεν μπορείτε να κάνετε τίποτε. 6 
Αν κάποιος δεν μένει ενωμένος μαζί μου, θα τον 
πετάξουν έξω σαν την κληματόβεργα, και θα ξεραθεί. Τις 
βέργες αυτές τις μαζεύουν, τις ρίχνουν στη φωτιά, και 
καίγονται. 7 Αν μείνετε ενωμένοι μαζί μου και τα λόγια 
μου μείνουν ζωντανά μέσα σας, ό,τι θελήσετε ζητήστε το 
και θα σας δοθεί. 8 Μ’ αυτόν τον τρόπο φανερώνεται η 
δόξα του Πατέρα μου: Όταν εσείς δώσετε άφθονο καρπό 
κι αποδειχθείτε έτσι μαθητές μου.» (Ιωάννης 15: 4-8) Δεν 
μπορούμε να αποκομίσουμε καρπούς από μόνοι μας, 
ανεξάρτητα από το πώς η ανθρώπινη υπερηφάνεια μας 
μπορεί να ισχυριστεί ότι μπορούμε, αλλά μόνο μέσω της 
δύναμης που λαμβάνουμε ακολουθώντας τον Ιησού 
(μένοντες εν Χριστώ Ιησού). Φέρνοντας τον καρπό του 
πνεύματος σε αφθονία, δοξάζουμε τον Επουράνιο 
Πατέρα μας, και ευλογούμε κάθε μέρα αναλόγως καθώς 
ζούμε την πίστη μας. Είθε κάθε στιγμή να μας βρει να 
χαίρουμε άφθονα καθώς μένουμε στην αγάπη του 
Ιησού.     
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